

9月30日，宁波全面开启“居民户口”时代

全市范围内将取消“农业”“非农业”户口分别，统一登记为居民户口

从9月30日起，宁波全市范围内将取消“农业”“非农业”户口性质区分，统一登记为居民户口。昨天，我市召开新闻发布会，通报户籍改革相关工作。通报中称，我市将结束城乡二元户籍，正式迈入城乡户口一元制的新时代。

按照“城区人口300万至500万”的城市定位，我市将适度控制落户规模和节奏，调整户口迁移政策，统一城乡户口登记制度，完善居住证制度，推进基本公共服务覆盖全部常住人口。

记者 马涛

户口迁移政策进行调整

据悉，在统一登记为居民户口后，我市将按照市六区和各县（市）两个层面，分别调整户口迁移政策。

在市六区层面，按照有合法稳定住所（含租赁）人员、有合法稳定就业人员、引进人才、投资人员、有突出贡献人员、亲属投靠人员、本区域范围内人员等类别，分别设定放宽的住所条件、就业

类型、学历（职称、技能）等级、居住年限和参加城镇社会保险年限等具体落户标准。

符合条件的本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、老年父母，可以在当地申请登记常住户口，并逐步实现镇海、鄞州、北仑与海曙、江东、江北户口登记、迁移管理并轨。

同时，实行流动人口积分落户办法，以具有合

法稳定就业和合法稳定住所、参加城镇社会保险年限、连续居住年限为主要指标，合理设置积分分值，建立按积分高低落户的制度，重点解决进城时间长、就业能力强、可以适应产业转型升级和市场竞争的人员落户。

在各县（市）层面，全面停止实施积分落户制度，以合法稳定住所为基本条件，全面放开落户限制。

流动人口迎来两大利好

市流管办副主任陆浩然介绍，此次户籍制度改革，对于我市流动人口有两个重大利好消息。

一是更容易根据自己的意愿在我市落户。户改后，我市将全面放开各县（市）、镇（街道）的落户限制，市六区可以通过积分落户的办法申请落户。

二是基本公共服务的品质将进一步提高。此次户改将全面实施新的居住

证制度，流动人口在居住地居住半年以上，符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的，就可以按照有关规定申领新版《浙江省居住证》。

陆浩然介绍说，持有《居住证》的流动人口，不仅可以享受子女义务教育、普惠制学前教育、创业就业扶持、随迁家属参加城乡居民社会保险、住房保障等公共服务。

理出入境证件和换领、补领居民身份证等便利，还可以享受中等职业教育资助、社会救助等其他基本公共服务和便利。

同时，这类人员还可通过申请综合积分的办法，逐步享受居住地政府提供的更好的义务教育、普惠制学前教育、创业就业扶持、随迁家属参加城乡居民社会保险、住房保障等公共服务。

农民基本权益将不受损失

市农办副主任卞银江表示，户籍制度改革对于农民来说是件大事，更是件好事。为了把这件大事办好、好事做实，首先要把农村的产权确定下来，确保农民的基本权益不受损失。

“农村产权最重要的是‘三权’，即农村集体资产股权、农户土地承包经营权、农民宅基地使用权。”卞银江说，近年来我市开展了以

“三权到人（户）、权随人（户）走”为主要内容的农村产权制度改革。

一是村经济合作社股份合作制改革。目前全市已有2801个村经济合作社完成股份合作制改造，占总数的99.3%，400多万人成为了股份经济合作社股东。

二是土地承包经营权。截至目前，全市已有887个村开展了确权工作，占应开展村数的42%，完

成实测承包面积21万亩，占承包面积的10%，到2017年年底基本完成该项工作。

三是农民宅基地使用权，目前符合登记发证的宅基地发证率达到96%以上。农村产权确权登记后，为发挥其权能效益，我市在县、镇、村三级普遍建立了农村产权流转交易市场，为农村产权交易提供服务。

不以退出“三权”为落户条件

宁波市公安局副局长、市户改办主任柴大科在发布会上表示，不以退出承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权作为农民进城落户的条件。

与之相对应的则是，我市将建立农村产权流转交易市场，推动农村产权流转交易公开、公正、规范运行。据介绍，按照保障基本、循序渐进的原则，我市将推动城镇基本

服务覆盖所有常住人口，不断扩大教育、就业、医疗、养老、住房保障等城镇基本服务范围。

落户城镇的农民享有与当地城镇居民同等权益。目前，全市共梳理13个部门40项具体配套政策，其中33项已出台或继续执行原政策，包括户口迁移在内的另外7项正在抓紧出台之中。

柴大科介绍，我市制

定了推进行政体制改革的2个短期目标和1个长期目标。具体为，一、在今年9月30日前，各县（市）区出台本地区的改革实施方案；二、今年年底前全面推开市域范围户籍制度改革；三、到2020年，全市基本建成新型户籍制度，基本实现城乡基本公共服务均等化和城镇基本公共服务常住人口全覆盖。

沪深证券交易所公布2016年国庆节休市安排

上海证券交易所、深圳证券交易所22日公布2016年国庆节休市安排。

10月1日（星期六）至10月7日（星期五）休市，10月10日（星期一）起照常开市。另外，10

月8日（星期六）、10月9日（星期日）为周末休市。

为保证国庆节后交易的正常进行，上交所定于2016年10月9日（星期日）9:15至11:30进行交易系统

（含竞价撮合平台、综合业务平台、衍生品交易平台和固定收益平台）连通性测试。

有关清算事宜将根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。据新华社

宝钢与武钢联合重组获批

国务院国资委22日发布消息，经报国务院批准，宝钢集团有限公司与武汉钢铁（集团）公司实施联合重组。

根据宝钢股份当日发布的公告，宝山钢铁股份有限公司换股吸收合并武钢股份，合并完成后，宝钢集

团持股52.1%，武钢集团持股13.48%。

宝钢股份本次换股吸收合并武钢股份的换股价格为4.6元/股，武钢股份的换股价格为2.58元/股，由此确定每1股武钢股份的股份可以换取0.56股宝钢股份的股份。

宝钢集团旗下多

家上市公司22日也发布公告，宝钢集团有限公司更名为中国宝武钢铁集团有限公司，作为两家公司重组后的母公司。武汉钢铁（集团）公司整体无偿划入该母公司，成为其全资子公司。

据新华社

创投市场显回调态势 机构仍看好智能技术

无论是德国的“工业4.0”概念，还是“中国制造2025”国家战略的发布，都预示以智能化为核心的制造业升级转型正成为全球性的重要议题，而这一场崭新的科技革命，也引发来自各个领

域的广泛关注。

清科数据显示，今年一季度中国创投市场共发生投资515起，同比下降37.7%；其中披露金额的413起投资交易共涉及金额184.12亿元人民币，同比下降38.5%。在经过

去年股权投资市场疯狂上涨后，创投市场显示出回调态势，各风投机构的投资态度趋于谨慎，尽管如此，创投机构仍有七成集中在前期投资，智能技术成为机构看好的方向。

据新华社

牛津大学问鼎最新世界大学排行榜

英国《泰晤士报高等教育》21日公布了2016-17年世界大学排行榜，英国牛津大学取代美国加州理工学院名列榜首，结束了美国大学连续12年垄断榜首的历史。中国北京大学和清华大学进入前五十名。

排名显示，前八名的大学均来自英美两国，前三位依次是牛津大学、加州理工学院和斯坦福大学。美国大学继续占据优势，前10名中占7席，前20名中占16席。

在这份榜单上的世界980所大学中包括亚洲的290所大学，其中有19所亚洲大学进入前50名，分别排名第43位和第49位。

另外，香港中文大学排名第76位，香港城市大学排名第119位，香港理工大学排名第192位，台湾大学排名第195位。

《泰晤士报高等教育》世界大学排名编辑菲尔·贝蒂在接受新华社记者采访时表示，中国内地大学的崛起，部分归功于其学术声誉、研究影响力和吸引国际人才评分的提高。

《泰晤士报高等教育》世界大学排名用教学、研究、知识转化和国际视野等4个方面的13项指标衡量大学综合实力，被认为是最具影响力的世界大学排名之一。

据新华社